
9

ВЕСТИБУЛЯРНІ ПЛАСТИНКИ 
В ЛОГОПЕДИЧНІЙ ПРАКТИЦІ

Правильне мовлення забезпечує можливість повноцінної комунікації та 
ефективної взаємодії з іншими людьми. Але часто з різних причин у дітей мо-
жуть бути порушення артикуляційного апарату. Переживання, пов’язані з усвідомленням своєї 
проблеми, і негативна реакція оточення нерідко відбивають у них бажання спілкуватися. І це також 
гальмує мовленнєвий розвиток. Пропонуємо вашій увазі багатофункціональні корекційні засоби 
та добірки вправ, що допоможуть природно, без примусу розв’язати чимало артикуляційних про-
блем малят. 
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ПОРУШЕННЯ АРТИКУЛЯЦІЙНОГО АПАРАТУ

Правильна будова і функціональна повноцінність 
артикуляційного апарату є обов’язковим і необхід-
ним чинником нормативного розвитку мовлення ди-
тини. Будь-які порушення ускладнюють артикуля-
ційну моторику, що негативно позначається на чіт-
кості вимови звуків та виразності мовлення.

Порушення артикуляційного апарату можуть бути 
механічними і функціональними. 

Механічні порушення зумовлені особливостями 
анатомічної будови, як-от неправильний прикус, де-
фекти зубних рядів, укорочення або прирощення 
вуздечок язика і губ, порушення в розвитку щелеп. 

Функціональні порушення пов’язані з міотоніч-
ними дисфункціями органів артикуляції. У дітей во-
ни зазвичай пояснюються генетичною схильністю, 
певними пренатальними патологіями, мінімальни-
ми органічними ураженнями мовленнєвої зони ко-
ри головного мозку. 

Такі порушення можуть бути спровоковані також 
наслідуванням неправильної вимови найближчо-
го оточення, двомовністю сім’ї, порушеннями мов-
леннєвого дихання, функції ковтання, шкідливими 
звичками (як-от смоктання пальця, прикушування 
губи) тощо. 

ВЕСТИБУЛЯРНІ ПЛАСТИНКИ 
ЯК КОРЕКЦІЙНИЙ ЗАСІБ

Окреслені проблеми вимагають своєчасно-
го втручання різних фахівців. У низці випадків для 
успішної корекції мовлення необхідний також супро-
від ортодонта. Наприклад, за неправильного при-
кусу або вкороченої вуздечки. Якщо ж порушення 
артикуляції зумовлені дискоординацією органів ар-
тикуляційного апарату, то досягти ефекту в корек-
ційній роботі можна завдяки сучасним засобам, та-
ким як вестибулярні пластинки. У поєднанні з тра-
диційною міотерапією ці апарати допомагають до-
сягти вагомих результатів у корекції мовленнєвих 
порушень.

Вестибулярна пластинка ― апарат, що на деякий час роз-
ташовується в порожнині рота перед зубами й утримуєть-
ся на місці завдяки змикальному рефлексу губ. Його вико-
ристання сприяє формуванню міофункціональної пам’яті.

Під час використання вестибулярної пластинки 
язик, який за порушення прикусу або за наявності 
шкідливих звичок прокладається між зубами і зава-
жає правильній звуковимові та нормальному росту 
щелеп, дещо відсувається назад у ротову порож-
нину. 
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